ВРЕМЯ, ЧТОБЫ ПРЕДУПРЕДИТЬ

В кутерьме ежедневных дел не у всех и не всегда есть возможность постоянно находиться со своими детьми. А вот возможность позаботиться о безопасности ребенка есть у каждого, ведь для этого нужна элементарная предусмотрительность.
Тема нашего разговора – предупреждение детской шалости с огнем. О том, что спички – не игрушка для ребенка, известно всем.
И многим на собственном горьком опыте пришлось убедиться, что это действительно так. Когда идет разговор об опасности неосторожного обращения с огнем, некоторые относятся к нему скептически. К чему, мол, эти нравоучения. Люди мы взрослые и все понимаем. Но практика показывает, что те, кто и знает эту прописную истину, на деле не в ладах с правилами пожарной безопасности. Такие люди хранят спички в доступных для детей местах, оставляют малолетних детей одних без присмотра. И, хотя, не всегда такая небрежность приводит к пожарам, любое отступление от этих правил может стать причиной их возникновения.
Трагическую новость о гибеле 4 человек, включая ребенка 25 декабря 2023 года в Витебске, наверняка каждый из Вас слышал. Данная новость потрясла многих. Одна из версий возгорания – детская шалость с огнем.
От пиротехнического изделия 1 января мальчик 2009 года получил травмы. Вечером гулял на улице и зажег петарду, не успев ее выбросить она взорвалась у него в руках, после чего подросток прибежал домой и попросил мать вызвать скорую медицинскую помощь. После осмотра медиками его с различными повреждениями кисти руки госпитализировали в больницу.
В Лиозно 3 января две девочки провалились под лед и лишь чудом спаслись.  
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