[bookmark: _GoBack]Безопасная подготовка к празднику!
В торговых центрах витрины уже «сигнализируют» о приближении новогодних праздников. Вне зависимости от возраста каждый из нас в этот момент становится ребёнком, все спешат обновить гирлянды, новогодние игрушки и другую праздничную атрибутику. Всё это чудесно, ведь если мы сами не создадим праздничное настроение себе  и своим детям, то вряд ли это сделает кто-то другой. 
Для того чтобы предпраздничное и праздничное настроение не испортилось, МЧС напоминает о соблюдении следующих правил в отношении гирлянд:
· определитесь, какая гирлянда Вам нужна: уличная либо интерьерная;
· для дома лучше использовать гирлянды, в которых не более полусотни огней, в одну розетку включать не более трех гирлянд;
· при покупке требуйте у продавца сертификат соответствия;
· внимательно изучите инструкцию. Напряжение каждой лампочки должно быть не более 26 вольт, мощность самой гирлянды не может превышать 65 ватт, иначе при нагревании изделие может стать причиной пожара;
· обратите внимание и на провода: слишком тонкие могут легко порваться или загореться от перегревания;
· Если на новогоднем дереве, елке или сосне, размещена электрогирлянда, следует избегать украшений бумажными игрушками, снежинками, ватой;
·  запрещено оставлять гирлянды, включенные в сеть, без присмотра, особенно на ночь: как на окнах, так и на новогодних деревьях, живых или искусственных.
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