Как вести себя во время сильного ветра, урагана и грозы
Чтобы проявления сил природы не застали вас врасплох, помните и соблюдайте правила поведения во время непогоды.
– если сильный ветер застал вас в здании, отойдите от окон и займите безопасное место у стен внутренних помещений, в коридоре, у встроенных шкафов, в ванных комнатах, туалете, кладовых, в прочных шкафах, под столами;
[bookmark: _GoBack]– погасите огонь в печи, отключите электроэнергию, закройте краны на газовых сетях. В темное время суток используйте фонари, лампы, свечи; включите радиоприемник для получения дополнительной информации;
– если ураган застал вас на улице, держитесь как можно дальше от легких построек, зданий, мостов, эстакад, линий электропередач, мачт, деревьев, рек, озер и промышленных объектов;
– для защиты от летящих обломков и осколков стекла используйте листы фанеры, картонные и пластмассовые ящики, доски и другие подручные средства;
– старайтесь быстрее укрыться в подвалах, погребах и укрытиях, имеющихся в населенных пунктах;
– не заходите в поврежденные здания, так как они могут обрушиться при новых порывах ветра;
– если вы оказались в поле или на проселочной дороге, выходите на магистральные дороги, которые периодически расчищаются и, где есть большая вероятность оказания вам помощи;
– во время ударов молнии не подходите близко к электропроводке, молниеотводу, водостокам с крыш, антенне, не стойте рядом с окнами, выключите телевизор, компьютер и другие электробытовые приборы, находящиеся в доме;
– если гроза застала Вас в лесу, то укройтесь на низкорослом участке леса. Не прячьтесь вблизи высоких деревьев, особенно под соснами, дубами, тополями;
– если Вы находились на пляже, выйдите из воды, отойдите от берега и спуститесь с возвышенного места в низину;
– находясь в поле, при отсутствии укрытия не ложитесь на землю, подставляя электрическому току все свое тело, а сядьте на корточки в ложбине, овраге или другом естественном углублении, обхватив ноги руками.

